

“用行动做社会正能量的回音壁”

泰安移动积极投身社会公益事业

◆近年来，泰安移动公司作为文明单位，一直积极参与社会公益活动，努力承担优秀企业公民的社会责任，大力弘扬扶危济困的传统美德，倾心为泰安市志愿服务和精神文明建设贡献力量。

□ 本报记者 曹儒峰
本报通讯员 郭萌

“面对社会上需要帮助的人，你我不能无动于衷，任何一点善意和行动，都是那么必要和宝贵。公司的年轻员工不仅在工作上一马当先、冲锋在前，还有爱心与社会责任，这样的团队才有激情、有力量，这样的企业才更有希望；一个企业不仅要创造产品和利润，还要有强烈的社会责任感，这样才能成为被人尊重的伟大企业！”泰安移动的青年志愿者们表示。

据悉，从2011年起，中国移动泰安分公司每年至少资助一名泰安市贫困大学生，每位贫困大学生每半年资助5000元直至其大学本科毕业。

除此之外，泰安移动着力信息惠民、民生改善和生态文明建设，同时开展了一系列救助老人、捐赠图书等公益活动，切身为社会造福，取得了较好的经济效益和社会效益。

“赠人玫瑰，手留余香，‘尽己所能帮助

他人’是十几年来每一名移动公司工作人员的庄严誓言。泰安移动将继续发挥‘奉献 互助 友爱 进步’的服务精神，积极投身社会公益与志愿服务事业，为推进幸福泰安建设贡献自己的力量，用自己的行动做社会正能量的回音壁，带动更多的人奉献爱心，将更多的温暖和爱传递下去。”中国移动泰安分公司总经理张磊说。



“中国好钓手” 钓鱼大奖赛举行

□ 记者 曹儒峰
通讯员 苏本善 报道

7月19日，来自江苏、河南、河北等10多个省市的钓鱼选手齐聚东平湖国家垂钓基地，2015“中国好钓手”钓鱼大奖赛正式开赛。

“中国好钓手”钓鱼大奖赛由山东

省钓鱼协会、山东省体育彩票管理中心主办，泰安市钓鱼协会、东平体育局承办，是山东省面向全国着力打造的一项顶级垂钓赛事。经过4场激烈角逐，来自德州的选手张刚以总成绩10分的成绩摘得比赛冠军，赢得了12000元奖金和奖杯。

就业前景良好 认可度不高仍是“绊脚石”

职业教育的乐观与尴尬

下达2015年职业院校与本科高校对口贯通分段培养试点任务的通知》，确定了2015年职业院校与本科高校对口贯通分段培养试点学校、专业及培养规模。其中，新泰市职业中专成为泰安第一所“3+4”对口贯通分段培养试点的中等职业学校，试点专业为机电技术应用，联办高校为潍坊科技学院。

新泰市职业中专党委书记张亮告诉记者，近几年来，学校招生工作形势喜人，与“3+4”对口贯通分段培养试点、“3+2”五年专科班等特色办学模式息息相关。

在新泰市职业中专校长杨中伟看来，除了特色办学模式，近年来国家对职业教育发展的重视，也是促进职业教育迅速发展的重要因素。

近年来，新泰市职业教育也取得了长足发

展。教学条件等教学“硬件”质量提升了，“软件”自然也不甘落后。“双师型”教师队伍得到极大加强，涌现出一批品牌专业，春季高考和技能大赛实现了双丰收。“我们学校由一所普通中职校逐步发展成为国家级重点、国家示范性中职校。”对于取得的成就，杨中伟表示，山东省政府对职业教育的重视走在全国前列，今年对新泰市职业中专的财政支持从往年的1000万元增加到了3000万元，再结合市财政和地方配套，学校硬件和软件建设将进一步完善。

山东省教育厅总督学徐曙光表示，建立上下衔接贯通的职业教育人才成长路径，从此，职业教育不再是“终结教育”，职校学生也将拥有一片个人发展与成长的美好天空。“职业教育从一定意义上讲就是就业教育，学生最关

注的是就业情况。”杨中伟说。为了培养适合企业发展需要的人才，促进学生就业，新泰市职业中专完善校企合作模式，推进职业教育集团化办学，数控技术应用专业：在泰丰宝源公司生产车间内设立“实训角”，专家现场指导，实现“厂中校”等。近年来，毕业生就业安置率在98%以上，就业满意率100%。

尽管目前职业教育的教育环境、教学能力不断提升，就业前景良好，但是社会对职业教育的认可度不够高仍是阻碍职业教育发展的“绊脚石”。“成绩不好的孩子才读职业学校这个观念有待更新。”新泰市教育局局长杨福泉说，目前，我国处于从“低端制造”向“精品制造”转型升级的关键时期，国家对高素质技术技能人才的需求比以往任何时候都更为迫切。

深观察

□ 记者 郑莉
通讯员 肖根法 周新龙 报道

本报泰安讯 “我的成绩在班里中等以下，就算考上高中也是垫底，不如学门技术好就业。”近日，记者来到新泰市职业中专电子电力拖动实训室时，新泰市放城镇中学的初三学生刘明正在聚精会神地听单片机编程课。刘明说，他之所以报考该校是因为“3+4”专业可以直接升本科。

6月15日，山东省教育厅网站公布《关于

加油站计量 专项整治展开

□ 记者 曹儒峰 通讯员 王瑞金 报道

本报泰安讯 为进一步加强加油站计量监督管理，规范加油站计量行为，维护人民群众利益，泰安市质监局自5月份开始，集中4个月的时间，在全市范围内部署开展加油站计量专项整治。

据了解，泰安市质监局按照《加油站计量监督管理办法》等相关规定，重点检查加油站是否遵守计量法律、法规和规章，是否制定了相关制度并认真执行；加油站使用的燃油加油机等计量器具是否具有制造计量器具许可证标志、编号和出厂产品合格证书；加油站是否存在使用未经检定、超过检定周期或者经检定不合格的计量器具；是否存在破坏计量器具及其铅（签）封，擅自改动、拆装燃油加油机，或使用未经批准而改动的燃油加油机的情况。

据悉，在此次检查中，泰安市质监局将高速公路、国道、省道、城乡接合部等沿线加油站，2006年9月8日以前制造的加油机以及使用年限较长、故障较多的加油机，有过计量违法记录、消费者投诉举报记录和媒体曝光记录的加油站，尚未做出诚信计量公开自我承诺的加油站作为检查重点。

泰安市质监局以此次加油站计量专项整治为契机，进一步加强对加油站的计量监督管理，全面检查加油站及其在用加油机的计量管理情况，查处计量违法行为，推动全市加油站不断提高计量管理的法制意识、主体意识和责任意识，切实保护广大消费者的合法权益。

农业气象服务 专家联盟成立

□ 记者 姜斌
通讯员 蒋蒙 石振海 报道

本报泰安讯 7月7日，来自农业科技服务一线的13名农业专家成为第一批泰安市农业气象服务专家联盟成员，标志着泰安市农业气象服务专家联盟的成立。

记者了解到，首批专家联盟成员均是农业技术领域的行家，他们来自于市植物保护站、市蔬菜办公室、市土壤肥料站、市农业技术推广站、市种子管理站、泰安农业气象试验站等农业技术推广和农业服务一线，能够充分利用和发挥气象部门和农业部门在农业气象灾害防治和服务工作的技术力量和成果。

据悉，专家联盟建立了运作顺畅有序的沟通联络机制，下一步将联合开展农业气象业务、服务方面的科学研究，联合开展农业气象灾害调查、评估等。同时，在春耕春播、夏收夏种、秋收秋种等关键农事季节联合出台农业气象服务产品，并经泰安市气象局、泰安市农业局对外服务。

集中清理 拆隐患保安全

□ 记者 刘培俊
通讯员 秦会勇 侯飞 报道

本报泰安讯 7月21日，泰安市公安、消防、安监、工商、城管、规划，以及泰安区域管局、岱庙办事处、市场社区等多部门200余人，对财源街市场社区元宝商城内，严重影响安全隐患的多处违建房屋、棚厦、广告标牌、乱堆乱放等进行了集中拆除清理。

据了解，元宝商城已建成多年，共3层，为环形结构。个别商户受经济利益驱使，相互攀比在消防疏散通道内搭建棚厦、堆放物料，在两楼之间私自搭建遮阳棚，擅自设置广告标牌，在3层楼顶搭建房屋，向外租赁用于居住或存放货物，存在严重安全隐患，市民商户多次进行投诉。

记者在现场看到，由于楼层高，大型机械不能进入，全部靠人工进行拆除。据工作人员介绍，4.5层共有95间2200余平方米违建房屋，房屋采用泡沫夹芯板结构、防火性能差，大部分用来居住，少部分用来堆放货物。商城内原有多个疏散通道，现只有一条通道可以正常使用，其余的基本上被12间私搭乱建的棚厦和乱堆放的物料占据，存在严重的安全隐患。

截至当天下午18时，共拆除违建房屋、棚厦109间2400余平方米，广告标牌12块，遮阳棚8个。

集中整治公路铁路 沿线环境

□ 记者 刘涛 报道

本报泰安讯 7月17日，记者从泰安市公路、铁路沿线环境综合整治工作会议上获悉，全市将开展公路、铁路沿线环境综合整治。泰安市路域环境整治的重点是辖区内高速公路、普通国道省道干线公路沿线两侧各500米及500米外可视范围内的区域，京沪高铁、京沪铁路沿线两侧各200米区域及沿线可视范围内的破旧建筑、废弃房屋、广告牌匾，“六大堆”（柴堆、草堆、粪堆、石堆、沙堆和垃圾堆），污染河渠、破损山体等脏乱差现象。

“此次整治的力度可谓空前，不但每项治理内容都要由相关责任部门组织综合治理队伍，还列出了实施计划的时间安排表，其中7月20日前为准备阶段，21日至31日为整治阶段，8月上旬就进入可检查验收阶段。”整治活动领导小组相关负责人坦言，根据任务内容，相关部门将加强对公路、铁路沿线两侧各种堆积物、违法建筑物的治理，沿线广告设置和其他非公路标志凡是未获得许可的坚决予以拆除。

同时，相关部门还将组织沿线有关乡镇、村，对穿村镇路段两侧乱搭乱建、集市贸易、占道经营等违法现象进行集中整治，对沿线可视范围内的建筑物进行粉刷，确保不留死角。

蜱虫叮咬不惧 科学处理无忧

预防是关键，发现被咬后不要生拉硬拽蜱虫

□ 本报记者 姜言明 姜斌

夏季到来，除了高温湿热的天气，各种蚊虫也让很多人不堪其扰；外出游玩、下地干活难免碰到被叮咬的情况，千万可别小看这些小虫子，有时甚至会为此送命。日前，肥城的一名村民突然出现持续高烧的情况，再后来直接昏迷不醒生命危急。到医院一检查，竟然是被蜱虫咬了。

小小蜱虫险些要人性命

十几天前，肥城的村民雷先生突然出现了发烧的情况，开始一家人只以为是普通的感冒，并没有太在意。据其亲属介绍，出现发烧症状后，雷先生到当地卫生室就打了针；但后来高烧一直持续，大家也只以为是得了重感冒；后来还是不见好转，家人才觉得应该到医院看一看，结果一查是被蜱虫咬了。

就诊后，雷先生紧急住进了泰山医学院附属医院感染性疾病科，经积极治疗并且未见好转，出现多脏器功能损害，转入重症监护室，病情危重，未脱离生命危险。据泰山医学院附属医院感染性疾病科主任姜言明介绍，目前病人存在多脏器功能损害，尤其是以神经系统和肝功能损害为主，存在肝功能衰竭的情况。由于在外延误了治疗，医院对他进行了持续的抢救。

蜱虫叮咬后易被误认为感冒

小小的蜱虫咬人后为什么会这么严重的后果？据了解，蜱是一种很危险的毒虫，但就如蚊子一样，“你明明知道它会传播疾病，却没办法将它灭绝”。

据泰山医学院附属医院感染性疾病科主任姜言明介绍，蜱俗称“鳖虫”，主要分硬蜱与软蜱两种。硬蜱主要生活在山林或是杂草中，而软蜱主要生活在动物的身上或是动物生活的地方。“蜱虫主要通过叮咬传播疾病。蜱叮咬携带病原体的宿主动物后，再叮咬人时，病原体可随之进入人体引起发病。

在某些地区的蜱虫身上可能会携带一种汉坦病毒，此病毒的传播媒介可以是蚊、蜱、动物源性等。汉坦病毒属布尼亚病毒科，据姜言明介绍，这种病毒非常厉害，致病之后无特效药，除了抗病毒治疗之外，主要是全身的支持治疗。病毒感染后会引出血小板和

白细胞下降，引起多脏器功能损害。

据姜言明介绍，被蜱虫咬伤后，病人多在1周~2周内急性起病，主要表现为发热，体温多在38℃以上，重者持续高热，可达40℃以上，部分病例病程可长达10天以上。伴乏力、明显纳差、恶心、呕吐等，部分病例有头痛、肌肉酸痛、腹泻等。查体常有颈部及腹股沟等浅表淋巴结肿大伴压痛、上腹部压痛及相对缓脉。少数病例病情危重，出现意识障碍、皮肤瘀斑、消化道出血、肺出血等，可因休克、呼吸衰竭、弥漫性血管内凝血（DIC）等多脏器功能衰竭死亡。如果对早期病人不细心鉴别，很容易误以为是“感冒”。

当前收治的被蜱虫叮咬后的发热病人，主要就是发热伴血小板减少综合征及人粒细胞无形体病，这两种疾病危害较大，病情进展较快，易出现多脏器功能损害，死亡率较高。治疗的关键就是早发现、早诊断、早治疗，一旦误诊误治或延误治疗，后果极其严重。

不必恐慌，重在预防

虽然蜱虫危害确实不小，但市民不必过于恐慌，只要预防、处理得当，一般不会出现较大危险。对于如何预防和处理蚊虫叮咬，姜言明给出了一些建议。

首先是消灭宠物、家畜身上和畜舍中的蜱

虫。发现宠物身上有蜱虫后，应尽量减少与其直接接触，及时送往宠物医院就医，在宠物医生的建议与指导下进行除蜱虫。消灭家畜体表和畜舍中的蜱虫，可喷洒敌百虫、敌敌畏等杀虫剂。畜舍要通风干燥，填抹墙缝，堵封洞穴，要勤打扫卫生并用药物喷洒，以消灭蜱的孳生场所；养宠物的家庭也可以通过经常喷洒药物进行消毒，此外还可以定期药浴杀蜱。

加强个人防护方面，应尽量避免在蜱类主要栖息地如草地、树林等环境中长时间坐卧。如需进入林区或野外工作，要穿长袖衣裤，扎紧腰带、袖口、裤腿，颈部系上毛巾；穿浅色衣服可便于查找有无蜱爬上；针织衣物表面尽量光滑，这样蜱不易粘附；皮肤表面涂擦药膏、避蚊胺等可预防蜱虫叮咬；外出归来时洗澡更衣，防止把蜱虫带回家。另外，现在是夏天，正是人们外出旅游的好季节，到野外游玩时，尽量别去尚未开发好的风景区、尽量少去草丛茂密的山林野地。

此外，一旦发现有蜱已叮咬、钻入皮肤，可用酒精涂在蜱身上，使蜱头部放松或死亡，再用尖头镊子取出蜱。不要生拉硬拽，以免拽伤皮肤，或将蜱的头部留在皮肤内。取出后，再用碘酒或酒精做局部消毒处理，并随时观察身体状况，如出现发热、叮咬部位发炎破溃及红斑等症状，要及时就诊，诊断是否患上蜱传疾病，避免错过最佳治疗时机。